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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA VINTE E UM DE FEVEREIRO 
DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, ÀS QUATORZE 
HORAS E NOVE MINUTOS, POR MEIO 
VIRTUAL, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR VICE-REITOR, 
PROFESSOR RONEY PIGNATON DA SILVA, E 
COM A PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
ALEXANDRE CURTISS DE ALVARENGA, ANA 
CLAUDIA HEBLING MEIRA, CARLOS MINORU 
NASCIMENTO YOSHIOKA, EDNA APARECIDA 
NICO RODRIGUES, FERNANDA MOURA 
VARGAS DIAS, JACYARA SILVA DE PAIVA, 
JORGE LUIZ DOS SANTOS JUNIOR, JOSÉ LUIZ 
DOS ANJOS, JULIANA SABINO  SIMONATO, 
ANA PAULA SANTANA DE VASCONCELLOS 
BITTENCOURT, MARCELO LIMA, MARIA 
APARECIDA DE CARVALHO, MARILÉA GOMES 
DOS SANTOS RIBEIRO, PATRICK MARQUES 
CIARELLI, RAFAEL DA SILVEIRA GOMES, 
ROBSON COSTA DE SOUSA, ROBSON 
ZUCCOLOTTO, UEBERSON RIBEIRO ALMEIDA, 
VINICIUS CÂNDIDO MOTA, CLÁUDIA MARIA 
MENDES GONTIJO, RENATO RODRIGUES 
NETO, VALDEMAR LACERDA JUNIOR, 
GUSTAVO TEIXEIRA CARDOSO  E FILIPE 
SIQUEIRA FERMINO. AUSENTE, COM 
JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR PAULO SÉRGIO DE PAULA 
VARGAS. AUSENTES OS CONSELHEIROS 
ANTÔNIO LUIZ ROSA, VALÉRIA ALVES DA 
SILVA, DANIEL BARROS BERMUDES, DIEGO 
ALVES SEPULCHRO, FABIANO DUARTE 
VALENTE, HUGO AUGUSTO PINTO, IAN 
GUIMARÃES DE ARAÚJO E MARCOS BATISTA 
ARAUJO HERKENHOFF. 
 



  
  UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO  

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 
 

Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 
sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas por 
unanimidade as atas das sessões ordinárias dos dias 28 de janeiro e 11 de 
fevereiro de 2022. 02. COMUNICAÇÕES: O Senhor Presidente da sessão, 
com a palavra, comentou as fortes chuvas em Alegre, que trouxeram grande 
prejuízo e causaram a morte de um morador de uma casa anexa ao campus da 
Universidade, que desde o início se pôs à disposição da família para apoiá-la 
nesse momento tão difícil. Os trabalhos de apoio às atividades de elucidação 
do ocorrido se iniciaram com a chegada do Superintendente de Infraestrutura 
da Ufes, Alessandro Mattedi, ao município, tendo o Senhor Vice-Reitor também 
se deslocado para a região para avaliar a situação e mapear possíveis pontos 
de risco, com ações de redução desses riscos, em acompanhamento dos 
trabalhos da Polícia Civil, da Defesa Civil, do Crea e da equipe da Ufes. Ainda 
com a palavra, a respeito da sessão do Conselho Universitário na última sexta-
feira, o Senhor Presidente anunciou a aprovação da mudança da fase 3 para a 
fase 4, tendo sido autorizado o ensino presencial, ficando pendente da decisão 
do Cepe a forma como ocorrerá o ensino presencial, bem como as situações 
em que poderão ocorrer o Earte e o ensino híbrido. 03. EXPEDIENTE: 
INCLUSÕES: O Senhor Presidente, com a palavra, propôs a inclusão do DOC. 
AVULSO Nº 008976/2022-65 – CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE – CCS – 
Indicação das novas representantes no Cepe; O Presidente da Comissão de 
Política Docente, com a palavra, solicitou a inclusão do PROCESSO DIGITAL 
Nº 014164/2021-78 – ANUAR ANTONIO XIBLE – Alteração de regime de 
trabalho de 20 para 40 horas semanais e do PROCESSO DIGITAL Nº 
038707/2021-42 – DEPARTAMENTO DE CLÍNICA MÉDICA – DCM/CCS – 
Abertura de concurso público. O Presidente da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão solicitou a inclusão do PROCESSO DIGITAL Nº 
052129/2020-76 – COLEGIADO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL – JORNALISMO 
– CCCSJ/CAR – Novo projeto pedagógico do Curso de Comunicação Social – 
Habilitação em Jornalismo, versão 2021. Em votação, os pedidos de inclusão 
foram aprovados por unanimidade. EXCLUSÕES: não houve. REGIME DE 
URGÊNCIA: Não houve. INVERSÃO DE PAUTA: O Conselheiro Vinicius 
Cândido Mota, com a palavra, solicitou que o primeiro ponto cuja inclusão foi 
aprovada ocupasse a posição 04.02 da pauta, o que foi posto em votação pelo 
Senhor Presidente e aprovado por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. 
PROCESSO Nº 008976/2022-65 – CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE – CCS 
– Indicação das novas representantes no Cepe. O Senhor Vice-Reitor, na 
Presidência deste Conselho, fez a leitura da Resolução nº 12/2022 do 
Conselho Departamental do CCS, que indicou os nomes das Professoras Ana 
Paula Santana Vasconcellos Bittencourt, como titular, e Franciéle Marabotti 
Costa Leite, como suplente, para representarem o CCS neste Conselho. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO ZERO OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. Após a 
aprovação, o Senhor Presidente, com a palavra, agradeceu à Professora 
Liliana Aparecida Pimenta de Barros pelo trabalho prestado a este Conselho e 
deu as boas-vindas à Conselheira Ana Paula Santana Vasconcellos Bittencourt, 
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agora como titular. 04.02. PROC. DIGITAL Nº 055316/2021-92 –
 DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA AMBIENTAL – DEA/CT – Projeto de 
criação do Curso de Especialização em Engenharia de Segurança do Trabalho, 
20ª Turma. O relator, Conselheiro Robson Zuccolotto, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação, favoráveis à aprovação do referido projeto. Em discussão, em 
votação, aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO NOVE 
BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. Após a análise desse processo o Senhor 
Presidente da Sessão, com a palavra, agradeceu ao Professor Robson 
Zuccolotto pelo seu trabalho, tendo em vista o término do seu mandato. 04.03. 
PROCESSO DIGITAL Nº 052129/2020-76 – COLEGIADO DE 
COMUNICAÇÃO SOCIAL – JORNALISMO – CCCSJ/CAR – Novo projeto 
pedagógico do Curso de Comunicação Social – Habilitação em Jornalismo, 
versão 2021. O relator, Conselheiro Ueberson Ribeiro Almeida, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação do referido projeto pedagógico. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO ZERO CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS.  
04.04. PROC. DIGITAL Nº 063684/2021-12 – CÂMARA DE GRADUAÇÃO – 
CG/PROGRAD – Proposta de Resolução que visa estabelecer normas e 
procedimentos para solicitação e concessão de Exercícios Domiciliares para os 
estudantes dos cursos de graduação da Ufes. A relatora, Conselheira Jacyara 
Silva de Paiva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação da 
referida proposta. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO ZERO SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E 
DOIS.  04.05 PROCESSO DIGITAL Nº 014164/2021-78 – ANUAR ANTONIO 
XIBLE – Alteração de regime de trabalho de 20 para 40 horas semanais. A 
relatora, Conselheira Juliana Sabino Simonato, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à 
aprovação da referida alteração. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E VINTE 
E DOIS.  04.06. PROCESSO DIGITAL Nº 038707/2021-42 – 
DEPARTAMENTO DE CLÍNICA MÉDICA – DCM/CCS – Abertura de concurso 
público. A relatora, Conselheira Juliana Sabino Simonato, com a palavra, fez 
a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, 
favoráveis à aprovação do referido concurso, com alteração da titulação 
exigida, tendo como requisitos mínimos a graduação em Medicina e Residência 
Médica em Pneumologia. Em discussão, em votação, aprovado por maioria. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO ONZE BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
Após a aprovação desse processo, o Conselheiro Roney Pignaton da Silva, 
com a palavra, agradeceu à Professora Juliana Sabino Simonato pelo seu 
trabalho no Cepe, tendo em vista o término do seu mandato. 05. PALAVRA 
LIVRE: não houve. Sem mais a tratar, o Senhor Vice-Reitor, no exercício da 
Presidência do Cepe, encerrou a sessão às 16 horas e 45 minutos. Do que era 
para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a 
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presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim 
e pelos senhores conselheiros presentes. 
 


